我市部署大气污染防治工作

从严落实管控措施 遏制污染反弹态势

本报讯(记者侯爱敏)昨晚,我市召开2019年大气污 染防治攻坚战第10次调度会,分析当前全市大气污染面临 形势、存在问题,安排部署下一步工作。市委常委、宣传部 长、副市长黄卿参加调度会。

会上,PM2.5专家小组分析了近几天我市空气质量情 况,大气污染防治牵头部门通报了各自领域内发现的问 题,以及对问题较多的企业的处理决定。因近期大气污 染指标反弹严重、排名靠后,重污染天气临时管控期间发 现问题较多,中原区、管城区、上街区、新密市被通报批评。

关于下一步工作,黄卿要求,当前我市大气环境面 临严重污染反弹,各级各部门要认清空气质量的严峻形 势,坚决遏制大气污染的反弹态势。要针对当前存在的 问题,严格做好工地扬尘、工业企业、渣土车、重型车辆 治理,落实好大气污染防治各项重点工作。要紧盯重点 指标,坚持从源头入手,持续从严落实管控措施。要严 格落实污染治理的属地、行业及企业责任,对于违法违 规的行为,严肃追责,从重处理,采取过硬措施,扭转当 前大气环境的不利局面。

举报违规渣土车 重奖! 查实违规运输车 重罚!

我市推出相关举措 欢迎市民积极举报

本报讯(记者 侯爱敏)昨晚,我市召开 2019年大气污染防治攻坚战第10次调度 会。会议指出,4月份以来,我市大气环境面 临污染的严重反弹,大气污染防治形势严峻、 压力巨大。其中,PM10是主要污染源之一, 而渣土车的违规运输是造成PM10居高不下 的主要原因。针对渣土车带泥上路、沿途抛 撒等违规运输问题,欢迎环卫工人、市民等各 界人士积极举报,举报人可通过视频、图片等 形式举报。一经查实,该重奖的重奖,该重罚

调度会现场,PM2.5专家小组介绍了近

段时间我市扬尘污染存在的问题,包括道路 积尘、渣土车带泥上路等违规运输情况严 重。专家小组通报的渣土车在线数据显 示,从4月7日晚8时至8日凌晨3时,我 市环线区域渣土车数量迅速上升,幅度 达61%;峰值时段渣土车上路数量较前 一日峰值高出95%左右,增加接近一倍。 当晚调度会上,市城管局通报了环境信用评 分低于80分的4家建筑垃圾清运公司,其 中,两家得分低于70分的公司被要求停业 整顿。

被通报的4家建筑垃圾清运公司中,信

用评价得分低于80分的河南富泓土石方工 程有限公司、河南隆盛土石方清运有限公司 被发送信用警示单,并在全行业通报批评。 市、区两级城市管理(综合执法)部门将其列 为重点监督检查对象,在办理建筑垃圾处置 核准相关业务时从严审查。信用评价得分 低于70分的郑州市港通工程技术服务有限 公司、郑州光新土石方清运有限公司,将对 其法人进行约谈。同时要求企业停业整顿 三个月,暂停办理建筑垃圾处置核准相关业 务。整改到位后,提交验收申请及开展教育 培训的图片、视频等资料,经相关部门验收

合格后恢复营运。

另悉,停业整顿期间,如两家公司所属车 辆从事建筑垃圾清运业务,将被按照使用 "黑车"从重进行信用计分。信用计分低于 60分时,公司将被列为"黑名单"失信单位, 推送至"信用郑州"网站,对其采取联合惩戒

如市民在路上发现违规行驶的渣土车。 可拨打环保热线12369、郑州报业集团新闻热 线96678或通过"绿色郑州"官方微信,《郑州 日报》、《郑州晚报》、中原网官方微信、微博 进行举报,举报邮箱:zbrm123@163.com。

郑州市环境污染防治攻坚战领导小组扬尘污染防控办公室

关于施工项目纳入环境信用失信和警示单位的通报

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门, 各有关单位:

近期,市控尘办对郑州市大气环境信用评 价管理平台中录入的扬尘污染问题进行审核, 根据现场督查情况,依据《郑州市人民政府办 公厅关于印发大气环境信用评价计分办法的 通知》(郑政办(2018)92号)进行扣分。经核 算,对以下项目通过审核并纳入环境信用失信 "黑名单"、警示单位。

一、纳入环境信用失信"黑名单"项目

1.二七实验中学项目,信用动态评分49分, 建设单位:郑州市二七区教育体育局。

2.银基造梦工厂(绿化工程)项目,信用动态 评分50分,建设单位:新密银基房地产有限公 司,施工单位:河南泓润园林有限公司,监理单 位:河南省豫建工程咨询管理有限公司。

二、纳入环境信用警示单位项目

1.威龙尚品小区,信用动态评分78分,建设 单位:郑州新威龙置业有限公司,施工单位:郑 州太隆建筑工程有限公司,监理单位:河南开来 T程建设监理有限公司。

2.荥阳市商隐路小学新建项目,信用动态评 分70分,建设单位:荥阳市城市投资开发责任有 限公司,施工单位:郑州昌煜实业有限公司,监理 单位:荥阳市建设工程监理有限公司。

3.正商智慧城 A-05 地块,信用动态评分 70分,建设单位:河南正商龙湖置业有限公司, 施工单位:郑州市兴隆市政设施建设工程有限 公司,监理单位:新郑市建设工程监理公司。

4.鑫明木业有限公司,信用动态评分71分, 建设单位:郑州鑫明木业有限公司,施工单位: 河南省大基建设工程有限公司,监理单位:河南 省华夏工程建设监理有限公司。

5.坤鼎中原国际科技企业产业园二区,信 用动态评分75分,建设单位:河南坤鼎中原建 设开发有限责任公司,施工单位:歌山建设集团 有限公司,监理单位:郑州广源建设监理咨询有 限公司。

6.建业嵩悦府(西地块),信用动态评分77 分,建设单位:登封置腾置业有限公司,施工单

位:河南省银基建设有限公司,监理单位:河南 海纳建设管理有限公司。

7. 朗悦公园道一号商业四期安置 D 区,信 用动态评分77分,建设单位:河南朗格置业有 限公司,施工单位:福建省二建建设集团有限 公司,监理单位:郑州广源建设监理咨询有限

8.河南大学龙子湖校区教师周转房(绿化工 程),信用动态评分78分,建设单位:河南大学, 施工单位:河南省现代环境艺术有限公司,监理

单位:河南清鸿建设咨询有限公司。 9.阳光商业中心-阳光檀悦苑,信用动态评 分78分,建设单位:郑州欣宇原房地产开发有限 公司,施工单位:浙江欣捷建设有限公司,监理单 位:河南沪建工程监理有限公司。

10.正商环湖春天项目,信用动态评分79 分,建设单位:新郑正商兴城置业有限公司,施 工单位:河南鑫泰建筑工程有限公司,监理单 位:新郑市建设工程监理公司。

11.天地和苑三期,信用动态评分79分,建 设单位:河南天地新居置业有限公司,施工单位:

深圳市奥城景观工程设计有限公司,监理单位:郑 州广源建设监理咨询有限公司。

12.郑州市郑东新区新城社区B区(前程安 置区)建设项目BS29-02-04地块,信用动态评 分78分,建设单位:郑州旭辉博澳房地产开发有 限公司,施工单位:河南省惠浦建设发展有限公 司,监理单位:河南华冠工程咨询有限公司。

13.南航祥云和苑建设项目(二标段),信用 动态评分79分,建设单位:河南南航房地产开 发有限公司,施工单位:中建七局第一建筑有 限公司,监理单位:河南创达建设工程管理有

14.郑州外国语中学经开校区,信用动态评 分79分,建设单位:中建(郑州)城市开发建设 有限公司,施工单位:中建七局第一建筑有限公 司,监理单位:河南省华兴建设监理有限公司。

15.湖溪苑,信用动态评分72分,建设单位: 郑州煌庭置业有限公司,施工单位:河南涛龙建 筑工程有限公司,监理单位:河南华夏工程建设 监理有限公司。

16.南四环快速化辅助工程,信用动态评分77

分,施工单位:郑州市自来水公司。

三、采取措施

一、对环境信用失信"黑名单"项目依据《郑 州市大气环境评价信用评定实施方法》(郑政办 [2018]92号)要求,对扬尘污染责任单位纳入环境 失信黑名单,推送"信用郑州"并实施联合惩戒。

二、对环境信用分值低于80分的项目实施 停工一个月,低于70分的项目实施停工三个月

三、上述项目需按照2019年扬尘污染防治新 标准对工地进行标准提升,污染问题整改完毕后经 市控尘办进行复工验收,验收合格后方可施工。

四、有关要求

一、各项目涉及扬尘污染治理相关责任单 位要提高认识,增强责任意识,对已经发现的扬 尘污染问题积极整改。

二、各项目涉及扬尘污染治理相关责任单 位对现有施工项目扬尘治理标准再提高,减少 再次发生扬尘污染问题,并积极落实各项扬尘 污染治理工作,争取信用修复加分。

三、市控尘办将持续加大力度,对各类扬尘 污染问题进行督导并实施惩戒扣分,同时对各 县市区平台信息库完善情况及督导问题录入情 况进行通报,对工作落实不力的单位采取约谈、 问责、财政扣款、工作评价等措施,督促各单位

2019年4月8日

ഥ

推

路

区

目

居

新

心

阵地建设"全覆盖"联系群众"零距离"

惠济区"人大代表之家"和"人大代表工作站"统一挂牌

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张晓龙 李明)"要在新的起点上,实现基层人大阵地 建设更加规范、更加亲民、更加便于代表联 系群众!"昨日上午,惠济区人大为8个镇 (街道)"人大代表之家"和"人大代表工作 站"统一挂牌、授牌。

2017年底,惠济区人大常委会启动了 "代表之家""代表工作站"建设工作,按照 "九有"和"六有"标准,积极投入人力、物力 和财力,相继在各镇(街道)建成了8个"代 表之家",在各选区建成39个"代表工作

站"。全区人大代表依托"代表之家"和"代 表工作站",开展了许多各具特色的代表活 动,极大地方便了人大代表与人民群众的紧 密联系。然而,在实际运转中也出现了重建 设、轻管理,组织活动不规范等问题。为此, 区人大常委会决定为全区"代表之家"和"代 表工作站"统一挂牌,规范管理,将全区人大 代表活动阵地建设推向崭新阶段。

挂牌和授牌现场气氛热烈,掌声阵阵, 人大代表和选区群众纷纷参与。区人大领 导与刘寨街道党工委书记共同为刘寨街道 "人大代表之家"揭牌,并给街道辖区的8个 选区颁发"人大代表工作站"牌。崭新的银 色标牌上,鲜艳的国徽熠熠生辉,红色的"人 大代表之家""人大代表工作站"字样十分醒 目,令人感到庄严而又亲切。参加挂牌和授 牌仪式的区人大代表们表示,镇(街道)里有 "家",选区里有"站",为我们人大代表联系 和服务群众搭建了有力平台,真正是群众家 门口的"议事厅""连心桥"。

惠济区人大负责人表示,今年力争把代 表工作站覆盖到每个选区,让省、市、区三级

人大代表都进家入站,同时要加强管理,让 "人大代表之家"有活动,常态化,既要完成 好"规定动作",也要开展学习交流、参政议 政、便民服务、代表述职等"自选动作",听民 声,创特色,当好人民群众的代言人。区人 大常委会要明确每位人大代表联系50名以 上的选民,落实到人、见人见事,实现履职为 民更出彩,人大工作更出彩。

同期,江山路街道办事处、长兴路街道、 迎宾路街道、新城街道、大河路街道、花园口 镇、古荥镇也分别举行挂牌和授牌仪式。

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐)昔日冰 冷的井盖、变电箱焕然一新,纷纷披上了亮丽的 外衣,调皮的海绵宝宝、意境清幽的梅花、活泼 的熊猫宝宝……老旧破损的墙体,摇身一变,成 了特色十足的文化墙,以"讲文明、树新风""诚 信礼孝""青春飞扬""黄河文化"等为主题的绘 画内容吸引了市民不断驻足观望;长虹路、宏达 路和长柳路上,一把把长椅为周边群众提供了 享受春日阳光的好地方……走在惠济区的大街 小巷上,城市面貌悄然发生着改变,街道夜景美 丽了、停车秩序井然了、破损路面减少了,市民 出行明显便利了。

街道的变化,只是惠济区实施精细化管理, 贯彻"路长制"工作模式的一个缩影。自2018 年7月份以来,按照市委、市政府关于"路长制" 工作的部署,惠济区坚持以"治差、治乱、治脏、 治软"为总体目标,以"政府主导、部门联动、属 地管理、问题导向、基层自治、社会参与"为工作 原则,在全区推进城市精细化管理"路长制",努 力打造安全、整洁、有序、文明的城市环境,力争 利用三年时间使辖区的城市管理水平、城市素 质有一个大的提升,真正按照十九大的要求,不 断满足人民群众对美好生活的向往。

为推动辖区"路长制"管理标准化、制度化, 真正解决城市管理问题,让辖区群众享受到城 市管理带来的便利,惠济区结合辖区实际,通过 进一步实践总结,形成了"七个一"工作法,即一 个引领促提升、一个牌子明责任、一个"三包"定 内容、一支队伍抓管理、一套机制促长效、一套 模式保运行、一个平台提品质。

为压实管理责任,惠济区紧抓路队建设,及 时配齐红、黄、绿、橙、蓝五色马甲,发放到每位 路队成员手中,在实际工作中穿戴,一级路长、 二级路长、三级路长、巡查员、城管员齐上阵,鲜 艳的颜色、高辨识度的特点方便了辖区市民及 时反映所需,在提升路面问题整治效率的同时, 也提高了广大群众对城市管理的满意度,更带 动了更多群众自觉、主动参与城市管理活动。

群众反映,近段时间以来,惠济区大街小 巷,一群群身穿蓝色马甲、橙色马甲等工作人 员,忙着清理占道摊群、积存垃圾、栽种绿植。 政府部门的同志们加班加点整治环境卫生,一 派热火朝天的景象,但是整治活动会是突击性 的吗?整治效果能维持多久呢?

带着这样的疑问,记者采访了惠济区城市 精细化管理服务办公室的负责人。该负责人表 示,"路长制"管理是市委、市政府为筑牢城市管 理基层管理平台,推动城市管理走向城市治理 的一项重要举措,目的是要构建责任明确、协调 有序、监管严格、规范长效的街面问题发现和处 置机制。当前及今后一段时期内,惠济区将通 过严格的奖惩制度,促高标准工作落实,不断深 化、细化环卫管理模式和标准,真正破解城市管

理难题,改善惠济面貌,提升惠济品位,全方位打造卓越道 路、极致道路,建设宜居惠济,让广大市民群众充分享受城 市管理成果。

开展清洁行动 提升城市环境

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王军伟)昨日,惠济区 爱卫办组织开展以"创优美环境,建美丽城区"为主题的 "全城清洁"行动,以"三捡"即捡烟头、捡纸屑、捡垃圾活 动促亮、促美,全民参与求精、求细,努力营造一个绿、洁、 畅、美,干净整洁的卫生城。

今年以来,按照市委、市政府工作部署,惠济区持续 开展以治脏、治乱、治污为突破口的"全城清洁"行动和 "城乡接合部环境综合整治"工作,围绕城乡接合部管理 粗放、基础设施水平低、整体面貌差等问题,全面改善城 乡接合部周边环境,为建设秩序优良、环境优美、宜居宜 业的美丽惠济不断努力。

本次"全城清洁"行动,惠济区仍将工作重点放在城 乡接合部环境整治上。区爱卫办共组织机关工作人员,社 区、村组人员,爱国卫生协管员、"路长制"城市管理员、环 卫工人、文明志愿者等1380余人,在全区8个镇(街道)同 时开展行动,着力解决绿化带、城乡接合部、背街小巷等区 域垃圾积存、杂物堆积、卫生死角、路面积尘、违法小广告、 乱停乱放等问题,并重点对黄河大堤两侧、黄河风景名胜 区周边、迎宾馆周围等进行彻底整治提升。同时对辖区开 元路、天河路、江山路、花园北路等主要道路增加清扫保洁 力量,为黄帝故里拜祖大典活动提供优质环境。

据统计,当天辖区8个镇(街道)共安排清洁行动点 28个,捡拾烟头2400余个,清理道路、绿化带11300余 米,清除垃圾210余立方米,擦拭垃圾桶163余个;出动 各类车辆61台,清理公共区域13个,清理卫生死角及杂 物 491 处,清理各类垃圾 1198 立方米,冲洗地面及交通 隔离设施72200平方米,清除各类广告13200处;整治 占道、突店经营361处,规范车辆乱停乱放1534处,覆盖 防尘网8000余平方米。

通过这次清洁行动,辖区环境得到了进一步的改善, 为全面提升市容市貌、城市环境、城市卫生奠定基础。

维护人人健康 迈向全面小康

惠济区开展"爱国卫生月"和"世界卫生日"主题宣传活动



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 樊 一欣 文/图)第31个"爱国卫生月"和 "世界卫生日"来临之际,为"维护人 人健康,迈向全面小康",进一步推动 实施"健康惠济"战略,提高市民健康 素养,惠济区卫健委在全区范围内统 一开展爱国卫生月系列活动。

4月7日,区爱卫办联合区疾控中 心、东方肿瘤医院、刘寨街道办事处社 区卫生服务中心、PCO公司及各镇办 在南阳路升龙汇金广场举办"爱国卫 生月"和"世界卫生日"主题宣传活 动。本次活动以"健康素养66条"、 "郑州市文明促进条例"、"健康城市" 建设、病媒生物防制等系列卫生健康 知识为主要宣传内容,通过摆放展板、 发放宣传资料、现场义诊等形式展开。

活动现场安排宣传、专业医疗、病 媒防制、PCO公司等工作人员共计 120余名;共展出宣传展板36块,出 动义诊台3个,发放宣传画册及彩页 10000余份,宣传雨伞、宣传扑克牌、 宣传抽纸等公益宣传品1000余份。

本次活动内容丰富,吸引了广大 社区居民群众参与,过往市民也纷纷 驻足参加活动。为了进一步增强民众 的积极性,区爱卫办在活动现场设置 了"健康小知识问答"环节,以"健康素 养66条"的主要内容为题,答对的群 众可获得精心准备的健康小礼品。现 场群众反应热烈,争相进行知识作答, 这不仅调动了群众的积极性,同时也 让群众了解了更多的健康知识。

区疾控中心、东方肿瘤医院、刘寨 街道办事处社区卫生服务中心三家医 疗机构为现场群众义诊,结合西医、中 医并进的方式,让群众多方位了解并解 决自身的健康问题,不仅能够量血压、 测心率,还有老中医坐诊把脉,一对一 教授调理方法。在义诊台中,最受欢迎 的要数享受国务院特殊津贴、从业六十 余载的东方肿瘤医院的邵大夫,这位老 中医虽是白发苍苍,但是诊疗过程极其 认真,说话中气十足,他的义诊台前早 已排起了长龙。其他义诊台也不示弱, 医护人员扎实的专业能力、关怀的话语 也吸引着周边群众排队就诊。

健康是小康的保障。此次"爱国 卫生月"和"世界卫生日"主题宣传活 动,旨在引起居民群众对卫生、健康 问题的重视,加深群众对卫生、健康 的了解,从而提高居民的健康素养 和健康水平,为巩固惠济区国家卫 生城市创建成果,扎实推进健康城 市建设增砖添瓦。